

林鄭：公務員有責任堅守「一國兩制」原則

【大公報訊】記者龔學鳴報道：公務員事務局早前宣布，全體現職公務員將一次過宣誓或簽署聲明，確認其擁護基本法及效忠香港特區。行政長官林鄭月娥昨日出席電台節目時表示，公務員有責任及義務擁護特區、支持「一國兩制」及基本法，強調政府「心中有把尺」，不會提出極端要求。她又批評，外媒在報道時並未做到客觀持平，呼籲港人不應以為「西方月亮特別圓」，要客觀檢視報道有否偏頗。

林鄭月娥昨日表示，公務員作為香港特區的僱員，有責任及義務擁護香港特區、支持「一國兩制」及基本法，在宣誓方面，除非技術安排上有問題，如要求全體公務員於同一時間及地點宣誓，否則並無必要分階段進行。她重申，宣誓的目的是希望公務員隊伍堅持「一國兩制」的原則，強調政府「心中有把尺」，不會提出極端要求。

被問及公職人員的涵蓋範圍是否包括區議員等，林鄭月娥說，目前仍在研

究，香港特別行政區維護國家安全委員會亦會詳細討論，包括公職人員的定義，「有些看法是只要政府出糧、政府資助都是公職；有些說不是，它不拿政府錢但有公權力，例如規管機構、證監會那些（都屬公職人員）」。

立會正構思改《議事規則》

對於坊間有聲音要求司法改革，林鄭月娥說，每個機構都可以按實際情況及社會訴求，調整做法以符合憲制功能

，據她了解立法會亦正構思更改《議事規則》。

她又舉例，疫情下「法庭日日關門」，如果有人提出應引進科技解決問題，她一定支持。

政治矛盾源自誤解誤導

此外，林鄭月娥提到，有人指「黑暴」事件只是在限聚令等限制下潛藏，一旦本港再出現具爭議事件，這類行動會再出現，形容今日仍未完全走出回歸

以來最大的困難，政府不敢掉以輕心。

林鄭月娥指出，本港存在的政治矛盾源自於誤解及誤導，以致出現「港獨」思想及危害國家安全的行為，認為政府須先釐清「一國兩制」、憲法及基本法的問題。同時她又說，外媒在報道時並未做到客觀持平，令香港國際形象受損，故特區政府現時其中一個工作是修補國際形象，希望港人不應以為「西方月亮特別圓」，也要客觀檢視報道有否偏頗。

善用AI助解決生活困難 中學生創意無限 楊潤雄勉港青學創科 把握灣區機遇

隨着人工智能的應用普及化，協助年輕一代為數碼化未來做好準備更顯重要。中大賽馬會「智」為未來計劃應運而生，發布會暨中學智能創意比賽2020頒獎典禮昨日於網上舉行，大會頒獎給四組優勝隊伍。教育局局長楊潤雄（見圖）致辭時鼓勵港青努力學習創科，把握大灣區在創新科技發展機遇，貢獻國家與社會。



教育線上

大公報記者 常彧璠

「智」為未來計劃於2019年開展，為期三年，旨在為香港中學創建新的AI課程，制訂可持續的AI教育模式及支援框架，幫助年輕一代應對科技急速發展帶來的挑戰和機遇。疫下雖困難重重，但「智」為未來計劃於上年聯同六間先導學校，共同設計整套AI課程，同時招募了另外32間中學一同進行試教，將惠及近8000名初中學生；為未來網上訓練營、學與教展覽2020及中大人工智能及探索實驗室開放日等活動，將陸續展開。

積極推動STEM教育

教育局局長楊潤雄致辭時指出，香港作為大灣區、乃至中國最國際化的城市，應匯聚大灣區以至全球的創新資源，為大灣區提供科技研發、知識產權交易、融資及法律調節等服務，而人才培訓則需與之配合。他鼓勵年輕一代努力學習科學及科技，打穩基礎，加入創科行業，把握粵港澳大灣區在創新科技發展所帶來的機遇，貢獻國家、社會。楊續稱，教育局近年積極推動STEM教育，提高中小學生對科學和創新科技的興趣，培養有潛質的學生，包括為中小學增潤與程式編寫、人工智能相關學習元素，未來將繼續發展多元化的學與教資源。

「中學智能創意比賽2020」的頒獎禮亦同時舉辦。比賽於本年五月舉行，以「智能創意」為主題，啟發學生善用AI技術解決生活中的困難。最終由50支隊伍的提案開發原型，評選出關注社會組、技術挑戰組、最具創意獎、最佳人工智能獎四個獎項。獲獎同學於典禮上分享得獎感受，以他們親身經驗，鼓勵其他同學繼續探索AI。

中學智能創意比賽獲獎作品

| | |
|--|---|
| <p>伴我出行</p> <p>獲獎學校：澳門培正中學 參賽作品：「伴我出行」老人服務機械人 特色簡介：該AI機器人可成為老人出行良伴，通過記憶識別功能提醒老人攜帶隨身物品。</p> | <p>隨機認便</p> <p>獲獎學校：荔景天主教中學 參賽作品：「隨機認便」廁所系統 特色簡介：該系統通過分辨糞便形狀以驗證「便秘」、「正常」或「腹瀉」三種健康狀況，並提出建議。</p> |
| <p>快樂鳥</p> <p>獲獎學校：聖保祿學校（中學部） 得獎作品：快樂鳥 特色簡介：該手機程式可供好友之間互傳短片，而短片播放完後可自動為瀏覽者自拍一張，依靠面部表情給瀏覽者的「歡樂程度」打分。</p> | <p>最佳人工智能獎</p> <p>獲獎學校：拔萃女書院 得獎作品：太極大師 特色簡介：該手機程式以「2D人體姿態估計」技術作「AI導師」，對太極運動者進行指引與評估。</p> |

前一哥冀港青了解國家 發揮自身所長

【大公報訊】記者黃浩輝報道：前警務處處長李明達退休，在卸下警察制服後仍然心繫社會，積極參與青年發展及內地公務員培訓的工作，最近他在一個專訪中提到香港與內地青年人各有所長，寄望香港青年人自律、自立、自強，鼓勵他們多些爭取機會，返內地擴闊眼界。

前警務處處長李明達接受中區警區專訪中透露，他於2007年一月退休後，為香港公共行政學院擔任機構義務院長，主要工作是培訓內地公務員，當中包括警務人員。此外他亦有做義工，帶一些教師到內地了解祖國發展，介紹內地文化和中國的歷史。

他又提到退休後加入青少年事務委員會，

當了六年委員，幫助政府推動青少年活動。其後他更成為一個慈善基金成員，鼓勵年輕人多讀中國歷史，以及多了解國家發展。

多讀中史了解內地發展

李明達認為，現時香港年輕人有兩大優勢，第一，香港現在社會經濟條件比較好，他們需要的資源都會有，如家庭及慈善基金的照顧，但這不代表年輕人就可以依賴，他們應該學會怎樣去自強和奮發去爭取機會。

另外一個優勢是這個年代科技非常發達，很多時可看到網上資訊，但這優勢亦是一個危機，因許多年輕人很容易相信了網上的資訊，不知道這些資料背後的真偽，故要小心作出分

析、了解，要多問他人，才可相信網上消息。

香港年輕人世界觀比較廣闊，他們往內地交流時，可利用這優點去幫助內地青年，而內地青年的優點是自發性、自強性、求學心態亦很強，這方面香港青年就可向內地青年學習。最後他寄望香港年輕人能夠學識自律、自立、自強，多些爭取機會，回內地擴闊眼界。



◀前警務處處長
李明達勉港青多
了解國家發展

酒家「犯聚」警拘負責人票控58食客

【大公報訊】記者黃浩輝報道：新冠肺炎疫情嚴峻，警方繼續採取執法行動，突擊巡查各區的食肆、娛樂場所及酒牌處所等，提醒處所經營者、從業員和市民嚴格遵從防疫規例；其中警方反黑組前晚突擊搜查觀塘區一間酒家，發現宴會廳內多於40人聚集，即場拘捕食肆男負責人，涉嫌違反「限業令」，以及票控58名用膳男女，涉嫌違反「限聚令」。

警方東九龍總區反三合會行動組，前日（27日）晚上八時許，突擊搜查觀塘區一間酒家，行動中，人員發現該酒家的宴會廳內涉嫌違反法例多於40人聚集，即時拘捕一名姓蕭（54歲）男負責人，涉嫌違反「預防及控制疾病（規定及指



示）（業務及處所）規例》（第599F章）「限業令」被帶署扣查。

行動中，在酒家內用膳的49男9女，年齡介乎25至62歲，涉嫌違反《預防及控制疾病（禁止群組聚集）條例》（第599G章）「限聚令」，警方遂向他們發出定額罰款通知書。

差不多同一時間，新界北總區反

三合會行動組根據線報及經深入調查後，遂展開反罪惡行動，突擊搜查元朗及屯門區內十多個派對房間，行動中，發現屯門新安街一工廠大廈單位內的派對房間懷疑正在營業中，當場拘捕一名姓陳（18歲）男負責人，涉嫌違反「限業令」，而七男五女顧客（18至22歲）涉嫌違反「限聚令」遭票控。

在疫情嚴峻時期，警方呼籲市民顧己及人，嚴格遵守《預防及控制疾病條例》，以協助控制疫情及減低病毒在社區傳播的風險。

►一酒家宴會廳內多於40人聚集，警方以涉嫌違反「限業令」拘捕負責人，票控58名用膳男女

入秋以來最低溫



天文台昨日早上錄得最低氣溫為18.4度，是今年入秋以來的最低紀錄。

昨日在街上，不少市民都穿上長袖衣服，亦有不少人穿上外套禦寒。天文台表示，東北季候風正為廣東帶來普遍晴朗及乾燥的天氣，並預測未來九天天氣，每天氣溫介乎17至25度不等，主要吹北風或東北風，風力約4至6級；未來九天都大至天晴，無雨，部分日子天氣較乾燥。有外國網站更預測，本港未來一個月都不會有雨，直至大除夕及元旦才會有雨出現。